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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

LEGISLATIV A DO ANO DE 2025. 
Ao Primeiro (01) dia do mês de Julho do ano de Dois Mil e Vinte e Cinco, às 18 
horas, na sede da Câmara Municipal desta cidade de Porto Murtinho, reuniram-se os 
Vereadores, SIRLEY P ACHECO (PP), RODRIGO FRÓES ACOSTA (UNIÃO 
BRASIL), ANA PAULA BITTENCOURT (PSDB), PROFo. ALESSANDRO 
(PSDB), DRo ANTONIO (MDB), ELIZANGÊLA CORRÊA (MDB), ELBIO DA 
TWISTER (UNIÃO BRASIL), DRa CARLA MAYARA (PT) e MARCELA 
QUINONES (PL) para realizar a 17a Sessão Ordinária Legislativa do ano de 2025, 
sob a presidência da Vereadora Sirley Pacheco. Aberta a Sessão, a Presidente 
determinou a leitura da ata da sessão anterior que logo aprovada foi assinada por 
todos os vereadores presentes. Não havendo correspondências a ser lida no 
expediente, a Presidente concedeu cinco (05) minutos para as considerações iniciais, 
começando pelo Vereador Professor Alessandro Luiz Pereira que ao cumprimentar a 
todos os presentes, dirigiu-se a Mesa Diretora para que conste em Ata a solicitação 
para retirar de pauta da presente sessão de votação os pareceres prévios do Tribunal 
de Contas do Estado referente às contas de governo dos Prefeitos Municipal de Porto 
Murtinho senhores, Heitor Miranda dos Santos, Derlei João Delevatti e Nelson Cintra 
Ribeiro, por falta de pareceres das demais Comissões Permanentes do Poder 
Legislativo, exceto das Contas de Gestão do Ex-Prefeito Derlei João Delevatti que 
houve reunião entre os membros das comissões. Neste sentido, entende que os 
pareceres produzidos pela equipe técnica da Casa apresentam vícios de legalidade, 
pois são produzidos antes da análise e reuniões das comissões permanentes, 
dificultando assim o entendimento das matérias para produção dos pareceres em 
pauta. Prosseguindo, o Vereador Professor Alessandro fez menção sobre a ausência 
dos assessores parlamentares que em virtude da exoneração temporária, foi colocado 
à disposição dos Pares, servidores do corpo efetivo da Casa que segundo o seu 
entendimento, este precisa de segurança e não confiança e em um dado momento, um 
projeto de lei, de autoria deste e do Dr. Antonio, o qual houve registro em ata, na 
comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e posteriormente fora enviado para 
o sistema da Câmara entendimento contrário ao que fora discutido, ponderou que 
precisa de segurança e quem dá a ele está segurança é seu assessor, o Professor 
Alessandro, em seguida, citando o Vereador Dr. Antônio, solicitam à Mesa Diretora e 
a Presidente da Casa Legislativa para tomar providências e sanar essas demandas dos V 
parlamentares com pessoas de regular responsabilidade. Também fez menção sobre a ~ 
falta da sessão ordinária que seria realizada no dia 17 de junho que por motivo de 
força maior da Presidente e em virtude da ausência justificada dos demais membros 
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da Mesa Diretora não ocorreu e mencionou documento produzido que solicita 
informações a respeito da não ocorrência e até a presente data não houve respostas 
por parte da Câmara Municipal, tendo em vista que de acordo com o Regimento 
Interno, havia a possibilidade de ser realizada a sessão, pois havia quórum legalmente 
constituído para tal situação com a presença dos demais vereadores fazendo menção 
aos cinco vereadores restantes. Fez comentários sobre os feriados municipais e 
principalmente da realização da sessão solene alusivo ao aniversário da cidade que 
teve presenças ilustres como a Ministra do Planejamento e Orçamento do Estado 
Simone Tebet, que na ocasião foi homenageada pelo vereador com Mérito 
Legislativo, bem como o seu esposo e secretário da Casa Civil Eduardo Rocha assim 
como os demais Pares que indicaram várias personalidades que contribuíram e 
continuam contribuindo através de Emendas Parlamentares com o desenvolvimento e 
necessidades do nosso município, citando a vereadora Elisangela Corrêa que indicou 
o nome do Deputado Pedro Pedrossian Neto. Continuando, o Vereador Dr. Antônio 
dispensou o uso da palavra juntamente com a Vereadora Elisângela Corrêa que logo 
passou à palavra a vereadora Marcela Quifíones que cumprimentando a todos os 
presentes, solicitou a Presidente para que possa colocar em pauta todas as 
proposituras dos vereadores que seriam apresentadas na sessão anterior com máxima 
urgência para que possam dar continuidade aos trabalhos legislativos, que devido à 
impossibilidade da presidente conduzir a sessão não houve a apresentação dessas 
proposituras em plenário. Comentou e agradeceu o pronto atendimento aos 
Deputados Pedro Pedrossian Neto e Renato Câmara em disponibilizar recursos 
financeiros através de Emendas Parlamentares que serão de grande ajuda a AP AE 
local e aos Postos de Saúde no intuito de reposição de medicamentos que fazem parte 
da farmácia básica. Em ato contínuo, a Vereadora Carla Mayara fez uso da palavra 
cumprimentando a todos os presentes, e comentou sobre as benfeitorias realizadas 
pelo ex-prefeito Heitor Miranda dos Santos, que enquanto prefeito contribuiu muito 
com as aldeias do município e frisou ser favorável a aprovação das Contas de 
Governo do mesmo, adiantando o seu voto favorável ao Parecer Prévio do TC-MS. 
Continuando, a Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Elbio da Twister 
que iniciou a sua fala cumprimentando a todos os presentes na sessão e comentando 
sobre as festividades do aniversário da cidade, bem como a presença de diversas 
autoridades do Estado como o Deputado Paulo Correa que sempre prestigiou os 
eventos e participa diretamente do crescimento do município enviando recursos 
financeiros através de emendas parlamentares. Continuando, fez menção sobre a \I 
indagação realizada pelo secretário Marcelo com relação a eventos esportivos P 
realizados em nosso município, que foi procurado por alguns parlamentares e na 
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ocasião houve reclames de que não estão sendo realizados eventos pela secretaria 
municipal de esportes, neste sentido, relatou que o município vem realizando diversas 
atividades esportivas junto à comunidade, citando as competições de cano agem, 
passeio ciclístico, pequenos campeonatos esportivos tais como Inter bairros, 
campeonatos de voleibol promovido pela Vôlei e Cia juntamente com o Professor 
Márcio, participação dos jogos e campeonatos realizados com a integração entre 
cidades e o País Vizinho Paraguai e do campo denominado "Inter fazendas", 
competição do campeonato da ASSOMASUL, corrida da Infantaria que houve 
parceria do Exército Brasileiro e SEJEL, dentre outras atividades esportivas que a 
secretaria municipal de esporte e juventude realizou e que ainda está por realizar. Fez 
comentários sobre a participação da SEJEL na realização de manutenção, pinturas e 
outros serviços que foi solicitado pelo prefeito para que possamos realizar uma festa 
linda de aniversário e receber os visitantes e fomentando assim, o comercio local. A 
Vereadora Ana Paula fez uso da palavra cumprimentando a todos os vereadores 
presentes, servidores da Casa e demais visitantes, iniciou parabenizando a secretaria 
municipal de Assistência Social e o Prefeito Municipal em nome da Orquestra de 
Harpas que representaram o município brilhantemente no evento do Pantanal Tec 
realizada em Aquidauana - MS. Comentou sobre a 63 Conferência Municipal Infanto­ 
Juvenil pelo Meio Ambiente realizado pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente 
juntamente com a Secretaria Municipal de Educação e parabenizou todos os atletas 
que irão participar do campeonato de Kikboxing, que será realizado no dia 12 de 
julho do corrente ano, fez menção as festividades do aniversário da cidade que foi 
prestigiada por diversas autoridades do Estado, e finalizando, agradeceu o empenho e 
dedicação do senhor Antônio Salvador Antunes que está realizando um curta­ 
metragem sobre a história do município e da Fundação do Castelinho que faz parte da 
nossa local. O Vereador Rodrigo Fróes, fez uso da palavra agradecendo a presença de 
todos na presente sessão e de antemão, iniciou extemando os parabéns a todos os 
servidores da Câmara Municipal que fizeram uma sessão solene de homenagens 
memorável, atendendo a todos os vereadores e convidados com zelo e presteza, e fez 
comentários sobre a grandiosidade das festividades do aniversário da cidade que foi 
um sucesso promovido pelo Executivo Municipal. Continuando, fez comentários 
sobre a fala do Vereador Professor Alessandro a respeito dos servidores e corpo ç, 
jurídico do Poder Legislativo que sempre atendeu e atende a todos os vereadores que 
deles precisam para suas demandas e que a Câmara Municipal é pequena comparada 
as demais câmara espalhadas pelo Estado, que os pareceres produzidos pelo corpo 
técnico legislativo e que são disponibilizados às Comissões Permanentes tratam-se de 
uma minuta passíveis de alterações conforme entendimento dos membros das 
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comissões e que os servidores do corpo técnico e jurídico estão sempre dispostos a 
atender a todos os parlamentares e as comissões respeitando sempre o que foram 
discutidos durante a realização das reuniões e fez comentários sobre a fala do 
vereador Elbio, dizendo que observa constantemente os movimentos realizados pela 
secretaria de esportes e seus membros com realizações de eventos de suma 
importância a população murtinhense e que o secretário Marcelo recebeu 
informações um tanto distorcidas dos fatos relacionados a eventos promovidos pelo 
esporte do município. A Vereadora Presidente Sirley Pacheco fez uso da palavra 
cumprimentando a todos os presentes e servidores da Casa Legislativa, agradeceu a 
todos os servidores do Poder Legislativo pelo emprenho e dedicação na realização e 
cuidado nos mínimos detalhes para a realização da sessão solene de homenagens e ao 
prefeito municipal e toda equipe da Prefeitura pelo evento do aniversário da cidade. 
Fez menção a visita da diretora presidente da AGEHAB senhora Maria do Carmo no 
aniversário da cidade, que na oportunidade foram doados mais casas populares para 
atender o nosso município, e encerrando a fala, disse que a Casa de Leis conta com 
servidores responsáveis e comprometidos com o bom andamento dos trabalhos 
legislativos e que sendo dessa forma, confia plenamente em todos servidores sem 
exceção para desenvolver qualquer trabalho delegado com muita competência e 
dedicação. Prosseguindo, a Presidente seguiu o Rito da presente Sessão Ordinária, 
colocando para apreciação os Pareceres Prévios do Tribunal de Contas do Estado 
sobre as Contas Anuais de Governo do Poder Executivo Municipal das gestões dos 
Ex-Prefeitos Heitor Miranda dos Santos e Derlei João Delevatti e atual Prefeito 
Municipal Nelson Cintra Ribeiro, citando: "Considerando que a Conta Anual de 
Governo, do Poder Executivo Municipal, do exercício financeiro do ano de 2013, do 
Sr. Heitor Miranda dos Santos, bem como as contas anuais de governo Poder 
Executivo Municipal, referente ao exercício financeiro do ano de 2021, do Sr. Nelson 
Cintra Ribeiro e do exercício financeiro de 2020 do ex-prefeito Derlei João Delevatti, 
deram entrada na 12a Sessão Ordinária Legislativa do dia 06 de maio de 2025 e 
encaminhadas para a Comissão de Finanças e Orçamento na mesma data; 
Considerando o art. 184 do Regimento Interno que dispõe que a Comissão de 
Finanças e Orçamento tem até 20 dias para apresentar seu pronunciamento, 
acompanhado de projeto de decreto para aprovação ou rejeição das contas; 
Considerando que conforme o artigo 18, XVI, da Lei Orgânica Municipal a Câmara~1 
após o recebimento do parecer prévio do tribunal de contas, tem o prazo de 60 dias 
parajulga-los; Considerando o decurso do prazo e a Comissão não ter se manifestado 
ou se reunido para produzir os pareceres sobre as referidas contas. A Presidente 
suspendeu a sessão por dez (10) minutos para que a Comissão de Finanças e 
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Orçamento, pudessem se reunir e ao final, se pronunciar sobre a aprovação ou 
rejeição das contas em pauta na presente sessão. Dado o tempo e reinicio da Sessão 
Ordinária Legislativa, a Presidente colocou em apreciação as contas anuais de 
Governo sendo votadas separadamente e nominalmente por vereador. A Presidente, 
solicitou ao Relator da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento para que 
manifestasse a análise e conclusão final sobre o Parecer Prévio da Conta de Governo 
do Ex-Prefeito Derlei João Delevatti. O vereador Professor Alessandro fez uso da 
palavra como Relator da Comissão de Finanças e Orçamento, que analisado pela 
composição de seus membros votou favorável com ressalva a prestação de contas de 
governo do ex-prefeito municipal Derlei João Delevatti, seguindo o parecer do 
Tribunal de Contas e, logo após a fala do relator foi dado nominalmente à palavra aos 
vereadores para a votação que começando pelo vereador Dr. Antônio votou favorável 
acompanhando o relator da comissão, assim como a vereadora Elisangela Corrêa; 
Marcela Quifiones; vereadora Carla Mayara; vereador Elbio da Twister, Vereadora 
Ana Paula; Vereador Rodrigo Fróes e por fim, a Vereadora Sirley Pacheco votou 
acompanhando o relator ficando assim aprovada com ressalva a conta anual do 
exercício de 2020 do ex-prefeito municipal Derlei João Delevatti. Prosseguindo, a 
Presidente solicitou ao Relator da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento 
para que manifestasse a análise e conclusão final sobre o Parecer Prévio da Conta de 
Governo do Ex-Prefeito Heitor Miranda dos Santos. O vereador professor 
Alessandro, relator da Comissão, fez a manifestação de conclusão após a reunião dos 
seus membros que chegaram a seguinte conclusão dizendo que o relator do Tribunal 
de Contas reprovou as contas de Governo do Exercício de 2013 do ex-prefeito Heitor 
Miranda dos Santos e que com isso, a família do saudoso Dr. Heitor, assumiram 
integralmente as questões apontadas no parecer do Tribunal de Contas cumprindo 
com todas as multas, encargos e obrigações impostas e apontadas pelo relator do TC- 
MS, portanto, votam pela aprovação com ressalvas das contas de governo do ex­ 
prefeito municipal Heitor Miranda dos Santos, assim, seguindo a votação nominal, o 
vereador Dr, Antônio votou acompanhando o relator da Comissão de Finanças e 
Orçamento da Casa, assim como a vereadora Elisangela Corrêa, a Vereadora Marcela 
Quifiones; a Vereadora Carla Mayara, o vereador Elbio Balta, a vereadora Ana Paula, 
o Vereador Rodrigo Fróes e a vereadora Sirley Pacheco também acompanharam o 
relator, sendo aprovada com ressalva a prestação de contas anuais de governo do ex­ 
prefeito municipal Heitor Miranda dos Santos. Continuando, foi dada a palavra ao ~ 
Relator da Comissão de Finanças e Orçamento da Casa, o vereador professor 
Alessandro para manifestar sobre as Contas Anuais de Governo do Prefeito 
Municipal Nelson Cintra Ribeiro do exercício financeiro de 2021, que se pronunCiOU~ 
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pela aprovação com ressalva seguindo o parecer prévio do TC-MS. Após o 
pronunciamento do relator da comissão, a Presidente colocou em apreciação dos 
demais vereadores de forma nominal para que proferissem seus votos começando 
pelo vereador Dr. Antônio que votou acompanhando o relator assim como a 
vereadora Elisângela Corrêa; vereadora Marcela Quifíones; vereadora Carla Mayara; 
vereador Elbio da Twister; vereadora Ana Paula; vereador Rodrigo Fróes e a 
vereadora Sirley Pacheco, sendo aprovadas com ressalva as Contas anuais de governo 
do prefeito municipal Nelson Cintra Ribeiro. Informamos aos Nobres Vereadores que 
a gravação da presente sessão estará à disposição de todos em áudio na Secretaria 
desta Casa de Leis, conforme solicitação da Vereadora Presidente. Nada mais 
havendo a tratar a Presidente deu por encerrada a presente Sessão, digitando-se a 
presente Ata que lida e achada em conformidade será assinada por todos os 
Vereadores presentes. 

Sala das Sessões, O 1 de Julho de 2025. 

Vereadora l' Secretária ANA PAULA BIT::COURT 

Vereador ELBIO DA TWISTER'--- __ --\~,--f------------- 

Vereador PROFESSOR ALESSANDRO __ --"!~~'-' _- _ 

Vereador DOUTOR ANTÔNIO ~--=- __ ~--\- _ 

Vereadora ELISÂNGELA CORRÊA ---------------------------- 

Vereadora DOUTORA CARLA MA Y ARA __ ~~=--------------­ 

Vereadora MARCELA QUINONES ---y--y,~ ~~~ 
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